Név:....................................................




Osztály:..............

Matematika alapvizsga feladatok a 10. évfolyam számára 

I. rész

(Az első részben sem számológép, sem függvénytáblázat nem használható!)

1. Fogalmazd meg Thalész tételét és bizonyítsd be!

Fogalmazd meg a tétel megfordítását is!

2. a) Milyen speciális négyszögek állíthatóak össze 2 db 1 cm és 2 db 2 cm hosszúságú szakaszból? Készíts vázlatrajzot és írd mellé a négyszög nevét!
b) Egy konvex sokszög 1 csúcsából 5 átló húzható. Mennyi a sokszög belső szögeinek összege?

3. Legyen az alaphalmaz egy középiskola tanulóközössége. Adottak a következő halmazok:

A={kitűnő tanulók}

B={sportolók}
C={fiúk}

Fogalmazd meg, kik tartoznak a következő halmazokba!

       a) 
[image: image10.jpg]





      b) 
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     d) Írd fel halmazműveletek segítségével!

     Azok a lányok, akik kitűnő tanulók vagy sportolnak. 

4.  Számológép használata nélkül határozd meg a pontos értékét!
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5. Grafikonjával adott az alábbi függvény. 

a) Határozd meg az ábra alapján a következőket:
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A függvény hozzárendelési utasítása:

A függvény értelmezési tartománya:

A függvény értékkészlete:

A függvény szélsőértékeinek típusa, helye és értéke:


b) Az értelmezési tartományon belül hol teljesül, hogy f(x)≤0 ?

6. a) Lehet-e két prímszám összege 2009? Válaszodat indokold!


b) Igazold, hogy minden n természetes szám esetén n3-n osztható 6-tal!

Név:....................................................




Osztály:..............

Matematika alapvizsga feladatok a 10. évfolyam számára 

II. rész

( A feladatok megoldásához számológép használható, de függvénytáblázat nem!)

1. Oldd meg a valós számok halmazának lehető legbővebb részhalmazán az alábbi egyenletet!


[image: image5.wmf]2

5

1

3

x

x

-

=

+


2. Egy szimmetrikus trapéz alapjai 6 és 4 cm, szárai 5 cm hosszúak. Milyen hosszúak az átlói?

3.  Egy apa években mért életkora jelenleg 3-szor akkora, mint két gyermeke életkorának összege. 

4 év múlva az apa életkora kétszerese lesz két gyermeke életkora összegének. Hány éves most az apa?

4. Egy dobókocka lapjai közül háromra 1, 2 illetve 3 pöttyöt teszünk, a másik három lapját fehérre, pirosra illetve kék színűre festjük. Hány olyan 6 dobásból álló dobássorozat van, amelyben először 2-est és ötödszörre fehéret vagy kéket dobunk, és a kocka nem esik kétszer ugyanarra a lapjára?

5. Egy 21 fős csoport matematika röpdolgozatának érdemjegyei a következők:

	osztályzat
	1
	2
	3
	4
	5

	gyakoriság (fő)
	1
	4
	6
	4
	3


A 3 hiányzó tanuló utólag írta meg a dolgozatot és mindannyian egyforma jegyet kaptak. A csoport átlaga a pótdolgozat után 
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-del jobb lett. 
a) Milyen osztályzatokat kaptak a pótdolgozatot írók?

b) Mennyi a végső eredmény összesítésében az adatsokaság módusza, mediánja?

c) Hány százalékuk teljesített átlag alatt?

6. Egy ABC háromszög 
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 szöge 66°-os, 
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 szöge pedig 44°-os. A háromszög beírható körének    O-val jelölt középpontját tengelyesen tükrözzük az a oldal egyenesére, az O pont tükörképének jele O1. 

Határozd meg a COBO1 négyszög belső szögeit!
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